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Fragesteller:  Giegengack Annekathrin (Fraktion BUNDNIS 90/DIE GRUNEN)

Name. Vorname

Frage:

Ev.-luth. Kindertagesstitte ,,Spatzennest*

Bei dem Kindergarten ,.Spatzennest™ handelt es sich um eine konfessionelle Kindertageseinrich-
tung in Tragerschaft der ev.-luth. Kirchgemeinde St. Pauli Kreuz auf dem Kaf3berg. In den letzten
Jahren wurden in dieser Kindertagesstitte unter Beteiligung des Freien Trigers bereits verschiede-
ne Sanierungsmafnahmen vorgenommen. Im Juli dieses Jahres kam es jedoch aufgrund fehlender
Brandschutzmafinahmen (Feuertreppe) zur Sperrung der Gruppenrdume im ersten Stock des Hin-
tergebdudes und damit zu einem Kapazitdtsverlust von 9 Betreuungsplédtzen in einem Kindergar-
ten, der sich - nach Auffassung der Stadt - in einem Schwerpunktgebiet befindet, in dem Platzer-
weiterungen im Kindertagesstittenbereich dringend geboten sind.

Wie im Sanierungskonzept fiir Chemnitzer Kindertageseinrichtungen [-42/2008 Anlage 3 richtig
dargestellt, wurden im Kindergarten bereits Brandschutzmafinahmen (Hauptgebdude) vorgenom-
men. In Anlage 4 werden weitere dringend erforderliche Sanierungsmafnahmen im Bereich
Brandschutz ausgewiesen, die - entsprechend der Legende - im Planentwurf und im MIP 2009-
2012 eingeordnet sind. Allerdings fehlt in diesem Fall die Angabe der Jahreszahl fiir die planmé-
Bige Fertigstellung.

1) Sind fiir die Kindertagesstatte Mittel fiir dringend erforderlichen Sanierungsmafinahmen im
Bereich Brandschutz bis 2012 geplant?

Wenn ja: Handelt es sich hierbei um Brandschutzmalinahmen am Hintergebdude des Kindergar-
tens? Warum fehlt die Angabe der Jahreszah! fiir die planméafBlige Fertigstellung und was bedeutet
die Formulierung ,teilweise™?

Wenn nein: Warum nicht?

2) Welche Platzerweiterungen im Kindertagesstattenbereich plant die Stadt flir den Stadtteil KaB3-
berg und wie werden die Kindertagesstétten in diese Planungen einbezogen? Ist der Kindergarten
»~Spatzennest™ fiir eine Platzerweiterung vorgesehen?
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RA-208/2008 — Ev.-luth. Kindertagesstitte ,,Spatzennest®, Henriettensfraﬁe 10

Sehr geehrte Frau Giegengack

vielen Dank fiir Thre Anfrage im Stadtrat vom 10.09.2008. Die Oberbiirgermeisterin hat mich
beauftragt, die Anfrage zu beantworten.

Das Amt fiir Jugend und Familie war bemiiht, mit dem Triger gemeinsam eine optimale L6-
sung fiir die Kindertagesstitte Henriettenstrae 10 zu finden.

Vorausgegangen war die Entscheidung des Trigers, zukiinftig keine Hortkinder mehr zu
betreuen. Diese waren im Hintergebdude untergebracht. Um dieses schuppendhnliche Neben-
gebdude zukiinftig fiir die Betreuung von Krippen- und Kindergartenkindern herzurichten,
wiren enorme Kosten erforderlich, ohne mit der bestehenden Gebaudestruktur zu einem ak-
zeptablen Ergebnis zu kommen. Deshalb wurden gemeinsam mit dem Triiger Uberlegungen
beziiglich eines Teilneubaues durchgesprochen. Im Ergebnis dessen musste ein Ersatzneubau
anstelle des Hintergebédudes aus Platzgriinden verworfen werden. Die gemeinsam favorisierte
Variante eines seitlichen Anbaus an das bestehende Vordergebdude ist zum gegenwértigen
Zeitpunk nicht umsetzbar, da der Grundstiickseigentiimer nicht bereit ist, eine Teilfldche des
Griindstiickes an die Stadt zu verkaufen. Unter Berlicksichtigung dieser Ausfiihrungen beant-
worte ich Thre Anfragen wie folgt:

1. Sind fiir die Kindertagesstiitte Mittel fiir dringend erforderliche Sanierungsmafinah-
men im Bereich Brandschutz bis 2012 geplant ?

Nein
Wenn nein:

Die brandschutztechnische Ertiichtigung des Vordergebdudes wurde bereits durchgefiihrt. Mit
dem Triger besteht Einvernehmen, dass aus wirtschaftlichen Griinden ein Ausbau des Hinter-

gebdudes nicht in Betracht gezogen wird.

Telefon 0371 488-1950/ -1957 kein Zugang fur Erreichbarkeit ﬁ
Fax 0371 488-1994/ -1995 elektronisch signierte Bus und Stralenbahn
E-Mail d5@stadt- chemnitz.de sowie fiir verschigsselte Haltestelle: Zentralhaltestelle Wirtschaftsregion

Intemet www.chemnitz.de elektronische Dokumente Chemnitz - 2wickau



-2-

2. Welche Platzerweiterungen plant die Stadt im Kindertagesstiittenbereich fiir den
Stadtteil Kafiberg ?

Eine Platzerweiterung im Stadtgebiet Kaf3berg erfolgte durch die Reaktivierung der Kinderta-
gesstitte Am Laubengang 15 (Gemarkung Altendorf) mit zunichst 45 neuen Pldtzen. 2008
erfolgte die Erweiterung auf insgesamt 77 Platze und fiir 2009 ist im Zusammenhang mit der
Sanierung des Hauses eine weitere Erweiterung um eine Gruppe beabsichtigt.

Fiir weitere Einrichtungen im Stadtgebiet Kaflberg ist gegenwirtig keine Kapazititserhhung
geplant.

Mit freundlichen Griilen
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